
4ος Μαθητικός Διαγωνισμός έκφρασης Νέας Καλλικράτειας, 2026. 
 

Οι Νεανικές Συνάξεις της Οσίας Παρασκευής διοργανώνουμε με την συνεργασία και των 2 Δημοτικών 
μας Σχολείων, για 4η συνεχόμενη χρονιά τον Μαθητικό Διαγωνισμό έκφρασης Νέας Καλλικράτειας.  

 

Οι κατηγορίες του μαθητικού διαγωνισμού στις οποίες μπορούν να πάρουν μέρος οι μαθητές 
είναι: 1. Ζωγραφική,  2. Ποίηση και  3. Λογοτεχνία (έκθεση, αφήγηση, περιγραφή),   

 

• Στην κατηγορία Ζωγραφικής μπορούν να συμμετάσχουν οι μαθητές όλων των τάξεων. 

• Στις κατηγορίες Λογοτεχνία και Ποίηση μπορούν να συμμετάσχουν μόνο οι μαθητές που φοιτούν 
στις τάξεις Τετάρτη, Πέμπτη και Έκτη. Οι συμμετοχές θα είναι ατομικές.  

 

Στις κατηγορίες Ποίησης και Λογοτεχνίας έχουν τεθεί κάποια όρια, μέχρι 600 λέξεις για το 
κείμενο και μέχρι 16 στίχους για το ποίημα. Δεν είναι απαραίτητο να γράψουν ένα κείμενο με 600 
λέξεις, (περίπου 1,5 σελίδα), μπορούν να γράψουν και λιγότερο. Παρομοίως και με το ποίημα, όπου το 
όριο είναι οι 16 στίχοι. Θα θέλαμε να καταλάβουν οι μαθητές ότι δεν είναι υποχρεωμένοι να «πιάσουν» 
αυτά τα όρια. Τα όρια υπάρχουν για να μην τα ξεπεράσουν. 

Στην Ποίηση και στην Λογοτεχνία τα έργα θα έχουν τίτλο, θα δακτυλογραφηθούν σε υπολογιστή  
και θα παραδοθούν σε 3 αντίγραφα  (λόγω 3μελούς επιτροπής) μέσα στον φάκελο μαζί με την αίτηση.  

Στην κατηγορία της Ζωγραφικής το όριο των διαστάσεων (μέχρι 50×35 εκατοστά) είναι επίσης 
για να μην υπάρξουν μεγαλύτερες, από αυτό το όριο, ζωγραφιές. Οι μαθητές πρέπει να προσέξουν το 
χαρτί πάνω στο οποίο θα ζωγραφίσουν να είναι ΑΚΟΥΑΡΕΛΑ  και ότι η ζωγραφιά δεν θα διπλωθεί, αλλά 
θα τοποθετηθεί σε φάκελο ανάλογου μεγέθους.  
Στην Ζωγραφική δεν κάνουμε αντίγραφο, βάζουμε στον φάκελο μόνο την ζωγραφιά με την αίτηση. 

 

Δεν γράφουμε το όνομα του μαθητή πάνω στο Ποίημα ή το Λογοτεχνικό Κείμενο ούτε πάνω στην 
Ζωγραφιά. Τα στοιχεία του μαθητή θα υπάρχουν ΜΟΝΟ στην αίτηση. Εξωτερικά του φακέλου οι 
μαθητές, θα γράψουν ονοματεπώνυμο και κατηγορία ή κατηγορίες συμμετοχής.    
 

Ο φάκελος συμμετοχής παραδίδεται στο σχολείο, στον δάσκαλο κάθε τάξης. 
 

Οι μαθητές της Τετάρτης, Πέμπτης και Έκτης τάξης μπορούν να δηλώσουν ταυτόχρονη 
συμμετοχή σε δύο ή και στις τρεις κατηγορίες του διαγωνισμού. Στην αίτηση μπορούν να σημειώσουν 
όσες κατηγορίες θέλουν να συμμετάσχουν. Δίνονται 3 βραβεία για κάθε κατηγορία -  3 για την 
Παραγωγή κειμένου, 3 για την  Ποίηση και 6 για την Ζωγραφική, γιατί έχουμε 2 υποκατηγορίες 3 
βραβεία για Α’,Β’,Γ’ τάξη και 3 για Δ’,Ε’,ΣΤ’ τάξη.  

 

Επιπλέον, θα βραβευτούν τα 2 τμήματα (αντιπροσωπευτικά ο υπεύθυνος δάσκαλος), ένα από 
κάθε σχολείο, με τις περισσότερες συμμετοχές στον διαγωνισμό. 

Τέλος όσοι μαθητές δεν βραβευτούν, θα έχουν την ευκαιρία να κερδίσουν δώρα σε κλήρωση 
που θα γίνει στην εκδήλωση της βράβευσης, αφού με την συμμετοχή τους στον διαγωνισμό αποκτούν 
αυτόματα και συμμετοχή στην κλήρωση. 

Η Περίοδος υποβολής των συμμετοχών στον διαγωνισμό είναι 2 Μαρτίου –  30 Μαρτίου 2026 
 

Όλοι  οι  συμμετέχοντες  μαθητές  θα  λάβουν  Βεβαίωση Συμμετοχής. 
 

Πληροφορίες στην ιστοσελίδα: https://diagonismos-kallikratias.webnode.gr  και στο τηλ. 6976765877. 
Ελπίζουμε να προτρέψετε τα παιδιά σας να λάβουν μέρος στον Μαθητικό Διαγωνισμό 

Καλλικράτειας  που σχεδιάστηκε ειδικά γι’ αυτά. Σας ευχαριστούμε πολύ και καλή Επιτυχία! 

Το θέμα του φετινού διαγωνισμού: «Οικογένεια: οι ρίζες μου, τα φτερά μου». 
  

Πιο αναλυτικά: Η οικογένεια είναι οι άνθρωποι που μας αγαπούν και μας στηρίζουν, όποιοι κι αν είναι 
αυτοί. Μπορεί να ζούμε και με τους δύο γονείς μας ή μόνο με τον έναν, με παππούδες ή με άλλους 
δικούς μας ανθρώπους. Κάθε οικογένεια είναι μοναδική, είναι αυτοί που μας φροντίζουν καθημερινά. 
Αυτοί οι άνθρωποι είναι οι ρίζες μας: μας δίνουν αγάπη, μας βοηθούν να νιώθουμε ασφαλείς και μας 
μαθαίνουν να πιστεύουμε στον εαυτό μας. Χάρη σε αυτούς αποκτάμε και φτερά: τη δύναμη και το 
θάρρος να δοκιμάζουμε νέα πράγματα, να κυνηγάμε τα όνειρά μας και να μεγαλώνουμε με τρόπο που 
μας κάνει χαρούμενους κι ευτυχισμένους. 
 


